ПАМЯТКА УЧАСТНИКУ ОЛИМПИАДЫ
В школьном этапе олимпиады на добровольной основе принимают индивидуальное участие обучающиеся (4) 5 - 11 классов организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования на территории города Ростова-на-Дону.
Участники школьного этапа олимпиады вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых они проходят обучение. В случае прохождения на последующие этапы олимпиады данные участники выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, который они выбрали на школьном этапе олимпиады.
Во время проведения олимпиады участники олимпиады:
- должны соблюдать Порядок и требования к проведению школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, утвержденные организатором школьного этапа олимпиады в соответствии с рекомендациями центральных предметно-методическими комиссий по общеобразовательным предметам, по которым проводится олимпиада;
- должны следовать указаниям представителей организатора олимпиады;
- не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории;
- вправе иметь справочные материалы, средства связи и электронно-вычислительную технику, разрешенные к использованию во время проведения олимпиады, перечень которых определяется в требованиях к организации и проведению соответствующих этапов олимпиады по каждому общеобразовательному предмету.
В случае нарушения участником олимпиады утвержденных требований 
к организации и проведению школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, представитель организатора олимпиады вправе удалить данного участника олимпиады из аудитории, составив акт об удалении участника олимпиады.
Участники олимпиады, которые были удалены, лишаются права дальнейшего участия в олимпиаде по данному общеобразовательному предмету в текущем году.
Не допускается участнику олимпиады вносить в бланк персональные данные 
и не относящуюся к ответу на задания информацию.
Черновики проверке не подлежат.
По окончании отведенного времени на выполнение олимпиадных заданий участник должен сдать организатору в аудитории бланк ответа.
В целях обеспечения права на объективное оценивание работы участники олимпиады вправе подать в письменной форме апелляцию о несогласии с выставленными баллами в жюри соответствующего этапа олимпиады.
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