Положение о  школьной общественной организации
«Российское движение школьников»
Детском молодёжном объединении «СВЕТ»

Настоящее Положение   устанавливает основы регулирования волонтерской деятельности обучающихся МАОУ «Школа №5» г. Ростова-на-Дону, определяет направления деятельности волонтеров,  возможные формы поддержки добровольного движения.

Настоящее положение разработано на основании Федеральный Закон об образовании No 273» и Указа Президента РФ от 29.10. 2015 года No536 «О создании Общероссийской общественно​й государственной детско - юношеской организации «Российское движение школьников» (далее РДШ).
Деятельность школьного движения осуществляется на основе Конвенции о правах ребенка, Конституции РФ, Закона РФ «Об общественных объединениях». 
Школьная общественная организация-это объединение школьников,родителей, педагогов в рамках Российского движения школьников, направленное на любовь к знаниям и ответственное  отношение к учению, прививает интерес к науке и технике, культуре и искусству, содействует их всестороннему развитию, деятельность которой целиком сосредоточена на развитии и воспитании школьников. 
Общие положения.

1.1.Волонтёрский отряд – это подростковое объединение добровольцев, участвующих в творческой, социально полезной, социально значимой  деятельности. 

 Школьный отряд волонтеров создаётся  с целью создания условий для развития и реализации организаторского, творческого и интеллектуального потенциала социально-активных подростков.

1.2.   Полное наименование объединения –Детское молодёжное объединение «СВЕТ» - Союз Волонтерского Единого Товарищества. 

1.3.   Объединение является добровольным, самоуправляемым, некоммерческим формированием детей и подростков, объединяющихся на основе общности интересов для осуществления совместной деятельности, направленной на удовлетворение интересов, развитие творческих способностей и социального становления членов  объединения, а также в целях защиты своих прав и свобод.

1.4.Участником Объединение  может стать  ученик 1 – 11 класс, который поддерживает цели и задачи объединения  и ориентирован на ценности общества.

1.5.Член объединения  может оставить членство по собственному желанию, или быть исключенным по решению общего собрания объединения  за действия, которые несовместимы с идеями и принципами добровольчества.

1.6.Работа волонтерского движения осуществляется в свободное от учебного процесса время учащихся.

1.7. Ключевые понятия, используемые в положении: 

Волонтерство (добровольчество) - это добровольное принятие обязанностей по оказанию безвозмездной помощи. 

Волонтеры (добровольцы) - граждане, осуществляющие благотворительную деятельность в форме безвозмездного труда в интересах благополучателя, в том числе в интересах благотворительной организации. 

Безвозмездный труд - бесплатный, неоплачиваемый труд. 

Благополучатели - граждане и юридические лица, получающие благотворительную помощь. 

Цели и задачи.

Целью волонтерского движения является безвозмездная помощь нуждающимся в ней людям и обществу, раскрытие потенциала молодежи, как активного субъекта общественных отношений, её интеграция в процессы социального и духовно-нравственного развития общества, формирование   ценностей в молодежной культуре, направленных на неприятие социально опасных привычек, ориентацию на здоровый образ жизни, сознательный отказ от употребления психоактивных веществ, формирование в молодежной среде негативного отношения к употреблению психоактивных веществ и другим асоциальным явлениям, формирование   ценностей в молодежной культуре, направленных на формирование  навыков социально ответственного поведения, содействие всестороннему развитию школьников, формированию у них активной жизненной позиции
Задачи: 

Развитие высоких нравственных качеств путём пропаганды идей добровольного труда на благо общества.

Привлечение учащихся к решению социально значимых проектов.

Профилактика вредных привычек, наркомании.

Развитие позитивной мотивации учащихся к ведению ЗОЖ и повышение уровня культуры здоровья участников педагогического процесса.

Внедрение социальных проектов, социальных программ, мероприятий, акций и участие в них.

Взаимодействие и сотрудничество со всеми заинтересованными лицами и организациями в вопросах добровольчества, сохранения, укрепления и формирования здоровья школьников.

Подготовка лидеров для работы в среде сверстников.

Формирование социальных навыков.

Организация досуга учащихся как одного из звеньев профилактической работы.

Получение необходимого опыта и навыков для реализации собственных идей и   проектов в сфере пропаганды здорового образа жизни.

повышение социальной активности учащихся;

пропаганда ЗОЖ, военно-патриотическое и культурное воспитание учащихся;

приобщение детей к пониманию экологических проблем и участию в их решении; 

освоение учащимися разнообразных видов творческой деятельности;

установление партнерских отношений учащихся школы со школьниками других образовательных учреждений;

формирование личности со стремлением инициативно и эффективно участвовать в социальных мероприятиях;
Воспитание экологической культуры у детей и подростков

вовлечение детей и подростков в социально-значимую природоохранную деятельност
разностороннее воспитание учащихся;

самораскрытие и самореализация личности;
повышение духовно-нравственного; интеллектуального и творческого потенциала личности.

III. Ведущие принципы деятельности  объединения
Добровольность – никто не может быть принужден действовать в качестве добровольца, добровольцы действуют только по доброй воле.

 Безвозмездность – труд добровольцев не оплачивается, добровольцы оказывают безвозмездную помощь и осуществляют безвозмездную работу.

Ответственность – добровольцы, взявшие на себя ту или иную работу – принимают на себя личную ответственность за ее качественное выполнение и доведение до конца.

 Уважение – добровольцы уважают достоинство, особенности и культуру всех людей.

Равенство – добровольцы признают равные возможности участия каждого в коллективной деятельности.

Самосовершенствование – добровольцы признают, что добровольческая деятельность способствует их личному совершенствованию, приобретению новых знаний и навыков, проявлению способностей и возможностей, самореализации.

Нравственность – следуя в своей деятельности морально-этическим нормам, добровольцы, личным примером содействуют формированию и распространению в обществе духовно-нравственных и гуманистических ценностей.

IV Основные направления деятельности.

●Экологическое направление представляет объединение «Экологи-Исследователи». В нем часть волонтеров «СВЕТ», которые заинтересованы в экологическом состоянии города, страны, а также здоровья человека. Они с помощью разнообразных акций влияют на отношение людей к экологии и на саму экологию в положительную сторону.

●Социальное направление представляет собой содействие волонтеров «СВЕТ» с окружающими людьми. Помощь бездомным, пожилым, сиротам, людям с ограниченными возможностями. 

●Культурное направление или арт-волонтерство – это сохранение удивительного культурного наследия нашей страны. Волонтеры «СВЕТ» прекрасно понимают важность этого направления и через акции совместными усилиями помогают городу сохранить память и культуру.
●Военно-патриотическое направление сейчас очень развивается в нашей стране. Наша школа активно участвует во всех военно-патриотических мероприятиях и военно-спортивных соревнованиях.

●Спортивное волонтерство в нашей школе направленно на организацию спортивно-развлекательных игр, посвященных разным праздникам, как «Веселые старты», «А ну-ка, парни!» и др.

●Медиа-волонтерство очень развито в нашей школе. У нас есть медиа-центр, в котором активно развивается школьная газета «5news» и официальная группа в Вконтакте, работает школьное радио. Также у нас есть редакция, которая выпускает прекрасные стенгазеты/плакаты к каждому празднику. 
●Просветительская

Развитие проектов, направленных на пропаганду идей здорового образа жизни среди молодежи, профилактику курения, алкоголизма, употребления наркотиков. 

Пропаганда здорового образа жизни.

Участие в организации и проведении мероприятий, направленных на профилактику наркомании и других асоциальных явлений, пропаганду здорового образа жизни.
Принятие активного участия в пропаганде антинаркотических идей (разработка и распространение наглядных материалов: буклетов, листовок, выпуск тематических студенческих газет и т.д.).

V. Виды добровольческой деятельности.

Проведение профилактической работы с детьми и молодёжью из «группы риска» (беседы, тренинги, тематические игры, дискуссии, акции).

Оказание конкретной помощи учащимся, незащищённым слоям населения, охрана окружающей среды.

Разработка и реализация социальных проектов, мероприятий и акций.

Развитие проектов, направленных на пропаганду идей здорового образа жизни среди молодежи, профилактику курения, алкоголизма, употребления наркотиков. 

Пропаганда здорового образа жизни.

Социальное  патронирование детских садов, пожилых людей, центров временного пребывания детей, помощь Центру социального обслуживания населения.

Участие в проектах, направленных на решение проблем местных сообществ. 

Информирование населения, в том числе через средства массовой информации о деятельности волонтёрского движения.

Привлечение новых единомышленников к участию в профилактической работе.

VI. Права и обязанности волонтёров

6.1. Волонтер имеет право:
Добровольно вступать в волонтерское движение.

Добровольно выходить из состава участников волонтерского движения.

Самостоятельно планировать свою деятельность и проявлять инициативу, свободно выражать личное мнение.

Осуществлять свою деятельность исходя из своих устремлений, способностей и потребностей, если она не противоречит Конвенции по правам человека, Конвенции по правам ребенка, интересам школы  и данному Положению.

Вносить предложения при обсуждении форм и методов осуществления волонтерской деятельности в отряде, организации, с которой он сотрудничает.

Участвовать в управлении добровольческим отрядом через деятельность в органах самоуправления.

Пользоваться атрибутикой и символикой отряда, утвержденной в установленном порядке.
Осуществлять деятельность, способствующую улучшению воспитания подрастающего поколения и формирования личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей;
Свободно распространять информацию о своей деятельности, пропагандировать свои взгляды, цели, задачи;
Организовывать и проводить собрания, акции, шествия и иные публичные мероприятия;
Осуществлять благотворительную и грантовую деятельность, а также деятельность в области содействия благотворительности и добровольчества;
Выступать с инициативами по различным вопросам общественной жизни,
Организовывать и проводить конкурсы, фестивали, лекции, практикумы, мастер-классы и т.п.;
Проводить социологические исследования и мониторинги, заниматься научно-исследовательской деятельностью;
Осуществлять информационную, рекламную, издательскую и полиграфическую деятельность в целях сохранения, пропаганды и распространения знаний в области воспитания подрастающего поколения и формирования личности с учетом современных информационных и инновационных технологий;
Вступать в международные общественные объединения, приобретать права и нести обязанности, соответствующие статусу этих международных общественных объединений
6.2. Волонтер обязан:

- выполнять требования законодательства РФ, устава и локальных актов школы, настоящего 
Положения, актов (решений) органов Движения;
- участвовать в мероприятиях Движения;
- не совершать действий, дискредитирующих Движение и наносящих ущерб ее деятельности; 
Знать и соблюдать цели, задачи и принципы своего отряда и укреплять его авторитет. Поддерживать и развивать основные идеи движения.

Иметь собственную устойчивую, отрицательную позицию к употреблению психоактивных веществ, алкоголя, табака и другим негативным явлениям, при необходимости уметь доказывать её значимость.

Добросовестно выполнять порученную работу.

Посещать занятия, обучающие семинары, тренинги и т.д. для повышения уровня своей подготовленности к волонтерской деятельности.

VII.Порядок формирования и структура движения

Вступить в Организацию может любой обучающийся школы в возрасте от 7 лет до 18 лет, разделяющий идеи гуманизма и общечеловеческой морали, а также задачи Организации. 
Торжественная церемония вступления проводится на школьном мероприятии, которое происходит как общешкольное мероприятие раз в год, после чего вручаются предметы атрибутики РДШ. 
Организация самостоятельно определяет свою структуру, избирает из своего состава лидера, формируется совет и инициативные группы.
Ежегодно (сентябрь) проводится собрание волонтеров, на котором 
определяются цели и задачи, подводятся итоги и заслушив
аются отчеты о 
выполненной работе, утверждается план работы на год.
VIII.. Основные принципы руководства объединения
8.1. Волонтёрским отрядом  руководит лидер, избранный на общем собрании, который:

Представляет отряд перед всеми государственными органами и учреждениями, общественными и иными организациями.

Организует деятельность волонтерского отряда. 

Ведет документацию  отряда и отчитывается  о своей работе перед общим собранием. 

Способствует формированию позитивного морально-психологического климата в отряде.

Способствует личностному творческому росту волонтеров; развитию и максимальной реализации их общественной активности; формированию социально ориентированной внутриотрядной организационной культуры.

Осуществляет информационное обеспечение жизнедеятельности волонтерского отряда.

Организует продуктивный, творческий досуг членов отряда и их взаимодействие во внеурочное  время.

8.2. лидер волонтёрского  отряда несет  ответственность за психологический климат и безопасность членов отряда. 

Ⅸ Поощрение волонтёра.

Объявление благодарности приказом по школе.

Награждение грамотой.

Вручение подарка, сувенира.

 Выступление участников волонтерского движения по телевидению, на радио или в местных газетах.

Подготовка публикации о достижениях участника волонтерского движения на школьном сайте, создание  видеофильма о лидерах волонтёрского движения. 

Награждение от официальных лиц. 

Фотография с официальными лицами или известными людьми. 

Участие в выездных семинарах, профильных сменах, туристических поездках
