ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к учебному плану МАОУ «Школа № 5» г. Ростова-на-Дону

на 2019/2020 учебный год


Учебный план муниципального автономного общеобразовательного   учреждения города Ростова-на-Дону «Школа № 5» (МАОУ «Школа № 5» г. Ростова-на-Дону), составленный в соответствии с требованиями Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», на основании федерального базисного учебного плана (приказ Минобразования России от 9.03.2004 г. № 1312), федерального компонента государственного образовательного стандарта начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования (далее – ФКГОС ОО; приказ Минобразования России от 05.03.2004 г. № 1089), федерального государственного образовательного стандарта (далее – ФГОС НОО/ООО; приказы Минобрнауки России от 06.10.2009 г. № 373,от 17.12.2010 г. № 1897, с учетом № 1576 от 31.12.2015 г., № 1577 от 31.12.2015 г., № 1578 от 31.12.2015 г.), на основании приказа Минобрнауки России от 20.08.2008 г. № 241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 г. № 1312», приказа Минобрнауки России от 03.06.2011 г. № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004  г. № 1312», приказа Минобрнауки России от 01.02.2012  г. № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ от 09.03.2004 г.  № 1312», приказа Минобрнауки России от 18 декабря 2012 г. № 1060 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373», приказа Минпросвещения России от 28.12.2018 № 345 «О федеральном перечне учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования», Письма министерства общего и профессионального образования Ростовской области № 24/4.1-6709   от  23.05.2019 «О направлении проекта рекомендаций к учебному плану и проведении совещания», действующего законодательства в сфере образования, Устава школы, образовательной программы МАОУ «Школа № 5» г. Ростова-на-Дону, обеспечивает введение в действие и реализацию требований ФГОС НОО (для 1-4-х классов), ФГОС ООО (для 5-9-х классов), БУП-2004 (10-11-х классов); фиксирует максимальный объём учебной нагрузки учащихся, состав учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных видов образовательной деятельности; определяет часть, формируемую участниками образовательного процесса/компонент образовательного учреждения, последовательность и распределение по периодам обучения содержания образования.


Учебный план МАОУ «Школа № 5» г. Ростова-на-Дону направлен на обеспечение соответствия содержания предлагаемого школой образования особенностям ценностных ориентаций общества и реализацию образовательной программы школы с опорой на Указ Президента Российской Федерации «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» от 07.05.2012 г. № 709.  В учебном плане учтены процессы демократизации, гуманизации, социализации, экологизации, регионализации, компьютеризации образовательной деятельности, ее ориентированность на жизнетворчество каждого учащегося, на усиление культуросозидательной роли личности.


При формировании учебного плана были учтены сложившиеся традиции образовательного учреждения, наличие необходимого научно-методического обеспечения, кадровый потенциал, материально-техническая база образовательного процесса, потребности социума, включая пожелания основных потребителей образовательных услуг.

Учебный план МАОУ «Школа № 5» г. Ростова-на-Дону создан с учетом теории поэтапного формирования умственных действий и нацелен на реализацию современных образовательных технологий:

–развивающего, проблемного обучения: всесторонне гармоническое развитие личности ребенка, становление образовательной базы учащегося;

– развития исследовательских навыков в процессе обучения: на одном уроке или в серии уроков с последующей презентацией результатов в виде реферата, доклада, сообщения;

– обучение в сотрудничестве: развитие взаимоответственности, способности обучаться в силу собственных возможностей при поддержке иных участников образовательной деятельности; реализация потребности в расширении информационного пространства/поля обучения;

– информационно-коммуникационных: конструирование урока с использованием информационно-коммуникационных обучающих средств – электронных энциклопедий, программ-тренажеров, программных средств контроля знаний;

– здоровьесберегающих: построение системы взаимодействия на основе индивидуально-дифференцированного подхода к каждому учащемуся, включая  адаптацию к условиям обучения, организацию учебных занятий с исключением факторов, негативно влияющих на здоровье учащихся (неподвижная поза на уроке, отсутствие живых чувственных ощущений, отсутствие чувственно-эмоционального фона урока); поддержку в решении задач личностного и ценностно-смыслового самоопределения и саморазвития подростков, экзистенциональных проблем; помощь в решении проблем социализации, конструировании жизненных навыков, развитии временной перспективы, способности к целеполаганию; профилактику неврозов, девиантного поведения.

Учебный план МАОУ «Школа № 5» г. Ростова-на-Дону ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения основных общеобразовательных программ начального общего образования, на 5-летний нормативный срок освоения основных общеобразовательных программ основного общего образования, на 2-летний нормативный срок освоения основных общеобразовательных программ среднего общего образования. 


Учебный план МАОУ «Школа № 5» г. Ростова-на-Дону разработан для очной формы обучения.

Для учащихся с особенностями психофизического развития и состояния здоровья допускается сочетание различных форм обучения после получения основного общего образования, в том числе обучение по индивидуальному учебному плану, ускоренное обучение в пределах осваиваемой образовательной программы. Разработка индивидуальных учебных планов для отдельных учащихся или для группы осуществляется учебной частью на основании мотивированного заявления учащихся, их родителей (законных представителей).

Продолжительность учебного года определяется требованиями Устава школы, календарным учебным графиком на 2019-2020 учебный год: для учащихся 1 класса составляет 33 учебные недели; для учащихся 9 и 11 классов (без учета государственной итоговой аттестации) –34 учебные недели;  для учащихся 2–4 классов, 5–8 классов, 10 классов – 35 учебных недель. 

Учебный план МАОУ «Школа № 5» г. Ростова-на-Дону предусматривает шестидневную рабочую неделю для учащихся V-XI классов, пятидневную неделю – для учащихся 1–4 классов (соответствие требованиям нормативных документов Министерства образования и науки РФ, гигиеническим требованиям и условиям обучения в общеобразовательных учреждениях  – СанПиН 2.4.2. 2821-10).

Продолжительность урока для 1–11 классов 40 минут (СанПиН 2.4.2.2821-10); в 1-x классах используется ступенчатый режим обучения.

При проведении учебных занятий по иностранному языку (5–11 классы), технологии (5–11 классы), информатике (и ИКТ), по физике, химии (во время проведения практических занятий) может осуществляться деление классов на  две группы.
Реализацию в школе целей начального общего образования обеспечивает развивающее обучение, предусматривающее становление лингвистических, математических, гуманитарных, эстетических, физических способностей личности учащегося, достаточных для систематического изучения курсов образовательных программ следующего уровня.
Предметная область «Иностранный язык» включает обязательный учебный предмет «Иностранный язык» (английский) во 2-4 классах в объеме 2 часов в неделю.  
Предметная область «Математика и информатика» представлена обязательным учебным предметом «Математика» в 1-4 классах (4 часа в неделю).
Предметная область «Технология» представлена обязательным учебным предметом «Технология» в 1-4 классах (1 час в неделю).
      Интегрированный учебный предмет «Окружающий мир» в 1-4 классах изучается как обязательный по 2 часа в неделю. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.

В 4-х классах реализуется как обязательный комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ) в целях формирования и развития личности в соответствии с семейными и общественными духовно-нравственными и социокультурными ценностями, в том числе на основании требований ФГОС НОО. 

Курс имеет предметно-модульную структуру и состоит из шести отдельных учебных модулей: «Основы мировых религиозных культур», «Основы светской этики», «Основы православной культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы буддийской культуры», «Основы исламской культуры», – один из которых выбирается родителями (законными представителями) учащихся для изучения.  Добровольность выбора модуля родителями (законными представителями) учащихся отражается в заявлении, лично написанном на имя директора школы. 

При выборе учащимися в каждом классе более одного модуля осуществляется деление классов на группы в соответствии с выбранным модулем. Если в пределах одного класса выбраны разные модули ОРКСЭ, школа использует опыт организации образовательного процесса, имеющийся в малокомплектных образовательных учреждениях Ростовской области.
В предметную область «Искусство» включены обязательные учебные предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство» (по 1 часу в неделю).

Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается в объеме 3-х часов в неделю.
Заменять учебные занятия физической культурой другими предметами не допускается. 
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, при 5-дневной учебной неделе в 1-4 классах составляет 1 час в неделю (в каждом классе).
Предметная область «Русский язык и литературное чтение» включает обязательные предметы «Русский язык» и «Литературное чтение». При этом обязательный учебный предмет «Русский язык» (4 часа в неделю) в 1-3-х классах дополнен 1 часом из части, формируемой участниками образовательных отношений – с целью обеспечения условий для развития языковых компетенций учащихся. (по 1 часу в неделю в каждом классе).
     Предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке» является самостоятельной и включает обязательные учебные предметы «Родной язык» и «Литературное чтение на родном языке» на уровне ФГОС НОО.
Учебные предметы «Родной язык» и «Литературное чтение на родном языке» предусмотрены в 4 классе за счет части, формируемой участниками образовательных отношений.   В связи с тем, что в 4 классе  при 5-дневной учебной неделе количество часов части, формируемой участниками образовательных отношений, составляет 1 час в неделю, установлено следующее количество часов на изучение предметной области «Родной язык и «Литературное чтение на родном языке»:
в объеме 1 часа в неделю (0,5 часа в неделю - «Родной язык», 0,5 часа в неделю - «Литературное чтение на родном языке»).
Максимально допустимая недельная нагрузка при 5-дневной учебной неделе в 1 классе составляет 21 час в неделю, во 2-4 классах – 23 часа в неделю, что соответствует требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10. 
В ходе освоения образовательной программы начального общего образования  формируется внутренняя позиция учащегося, определяющая новый образ школьной жизни и перспективы личностного и познавательного развития, базовые основы знаний и надпредметные умения, составляющие учебную деятельность учащегося 1–4 классов:

– в системе учебных и познавательных мотивов: умение принимать, сохранять, реализовывать учебные цели, умение планировать, контролировать и оценивать учебные действия и их результат;

– в освоении универсальных учебных действий (познавательных, регулятивных,  коммуникативных);

– в становлении познавательной мотивации, готовности и способности к сотрудничеству и совместной деятельности учащегося  с учителем и одноклассниками, основ нравственного поведения, здорового образа жизни.

Учебный план отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования:

– формирование гражданской идентичности учащихся;

– приобщение учащихся к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям;

– готовность к продолжению образования на последующих уровнях основного общего образования;

– формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

– личностное развитие учащегося в соответствии с его индивидуальностью.
На уровне начального общего образования реализуются для учащихся 1-4-х классов реализуется система «Перспективная начальная школа» (Система «Перспективная начальная школа». Программы по учебным предметам: 1-4 кл.: В 3 ч.. – М.: Академкнига /Учебник). 

На уровне основного общего образования в 2019-2020 учебном году в 5-9 классах в  МАОУ «Школа № 5» г. Ростова-на-Дону реализуется ФГОС ООО. На уровне основного общего образования создаются основы общеобразовательной подготовки, необходимые учащимся для продолжения образования на следующем уровне общего образования; обеспечивается разностороннее развитие личности ребенка, его склонностей, способностей, освоение основ научных знаний, миропонимания, общечеловеческих норм морали и нравственности; осуществляется культурологическое образование учащихся на основе усиления гуманитарной компоненты содержания образования, а также  использования авторских программ.

Основное общее образование обеспечивает личностное самоопределение учащихся – формирование нравственных качеств личности, мировоззренческой позиции, гражданской зрелости, готовность к профессиональному выбору, к самостоятельному решению проблем в различных видах и сферах деятельности, к развитию творческих способностей.

Содержание образования основного общего образования является базовым для продолжения обучения, создает условия для получения обязательного среднего общего образования, подготовки учащихся к выбору профиля дальнейшего образования, их социального самоопределения и самообразования.

С учетом интересов учащихся и родителей (законных представителей) вводятся учебные предметы и курсы, направленные на более полное развитие способностей учащихся.

На уровне основного общего образования учащиеся особого внимания из-за особенностей их развития, связанных:

– с переходом от учебных действий, характерных для начальной школы, к новой внутренней позиции учащегося – направленности на самостоятельный познавательный поиск, постановку учебных целей, освоение и самостоятельное осуществление контрольных и оценочных действий, инициативу в организации учебного сотрудничества;

– с осуществлением на данном возрастном уровне качественного преобразования учебных действий, таких как  моделирование, контроль и оценка,  проектирование собственной учебной деятельности;

– с формированием у учащегося научного типа мышления, который ориентирует его на общекультурные образцы, нормы, эталоны и закономерности взаимодействия с окружающим миром;

– с овладением коммуникативными средствами и способами организации кооперации и сотрудничества;

– с изменением форм организации учебной деятельности и учебного сотрудничества.
Обязательная часть учебного плана на уровне ФГОС ООО представлена следующими предметами.
      В предметную область «Математика и информатика» включены обязательные учебные предметы «Математика» (5-6 классы), «Алгебра» (7-9 классы) и «Геометрия» (7-9 классы), «Информатика» (7-9 классы).

Предметная область «Общественно-научные предметы» состоит из обязательных учебных предметов «История России. Всеобщая история» (5-9 классы), «Обществознание» (6-9 классы), «География» (5-9 классы). 

В предметную область «Естественнонаучные предметы» включены обязательные учебные предметы «Физика» (7-9 классы), «Химия» (8-9 классы), «Биология» (5-9 классы).

В предметную область «Искусство» входят обязательные учебные предметы «Музыка» (5-8 классы) и «Изобразительное искусство» (5-7 классы при 5-дневной учебной неделе, 5-8 классы при 6-дневной учебной неделе).

Предметная область «Технология» включает обязательный учебный предмет «Технология» (5-8 классы).

Предметная область «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» представлена обязательными учебными предметами «Физическая культура» (5-9 классы) и «Основы безопасности жизнедеятельности» (8-9 классы). Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается в 3-х часов в неделю.
Максимально допустимая недельная нагрузка в 5 классе составляет 32 часа в неделю, в 6 классе – 33 часа в неделю, в 7 классе – 35 часов в неделю, в 8 и 9 классах – 36 часов в неделю, что соответствует требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10. 
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, в 5 и 7 классах – 5 часов в неделю, в 6, 8 и 9 классах – 4 часа в неделю.
      В учебный план 5 класса включена часть, формируемая участниками образовательного процесса, 
направленная на решение задач становления и развития культуры мышления и деятельности учащегося; в этой части представлены учебные предметы «Основ духовно-нравственной культуры» (1 час в неделю), «Родной язык» (1 час в неделю),  «Технология решения математических задач» (2 часа в неделю).  Обязательный учебный предмет «Русский язык» дополнен 1 часом из части, формируемой участниками образовательных отношений – с целью обеспечения условий для развития языковых компетенций учащихся. 
     В учебный план 6 класса включена часть, формируемая участниками образовательного процесса, 
направленная на решение задач становления и развития культуры мышления и деятельности учащегося; в этой части представлены учебные предметы «Развитие речи» (1 час в неделю), «Технология решения математических задач» (2 часа в неделю), «Основ духовно-нравственной культуры народов России» (1 час в неделю).
     Для осуществления пропедевтики предпрофильной подготовки учащихся в 5-6 классах учебный предмет «Технология» в части информационных технологий интегрируется с предметом «Информатика», авторский предметно-ориентированный курс «Технология решения математических задач» направлен на углубление и расширения знаний по предмету «Математика» и развитие навыков применения теоретических математических знаний для решения задач различного уровня сложности.
     В учебный план 7 класса включена часть, формируемая участниками образовательного процесса, 
направленная на решение задач развития культуры мышления и деятельности учащегося; в этой части представлены учебный предмет «Развитие речи» (1 час в неделю); для осуществления пропедевтики предпрофильной подготовки учащихся обязательные учебные предметы «Алгебра» и «Геометрия» дополнены 2 часами и 1 часом в неделю соответственно. С целью обеспечения условий развития культуры смыслового чтения 1 час из части, формируемой участниками образовательного процесса, выделен для изучения обязательного учебного предмета «Литература». 


    В учебный план 8 класса включена часть, формируемая участниками образовательного процесса, 
направленная на решение задач развития культуры мышления и деятельности учащегося. Для осуществления пропедевтики предпрофильной подготовки учащихся за счет этой части обязательные учебные предметы «Физика» и «Геометрия» дополнены 1 часом в неделю, обязательный учебный предмет «Алгебра» дополнен 2 часами в неделю.

В учебный план 9 класса включена часть, формируемая участниками образовательного процесса, в объеме 4 часов. Обучающиеся 9 классов завершают уровень основного общего образования, и в 2019-2020 учебном году необходимо обеспечить выполнение основной образовательной программы в полном объеме по предметной области «Родной язык и родная литература» (учебные предметы «Родной язык» и «Родная литература»). В связи с тем, что для осуществления пропедевтики предпрофильной подготовки учащихся за счет части, формируемой участниками образовательного процесса, обязательный учебный предмет «Физика» и «Алгебра» дополнены 1 часом в неделю, и 1 часом в неделю представлен учебный предмет «Черчение», на изучение предметной области «Родной язык и родная литература» выделен  1 час в неделю (0,5 часа в неделю - «Родной язык», 0,5 часа в неделю - «Родная литература»).
Учебный план среднего общего образования разработан с учетом принципа интеграции посредством взаимопроникновения информационной (содержательной) и деятельностной (технологической) составляющих образовательной деятельности.

Принципы построения учебного плана для 10–11 классов основаны на идее двухуровневого (базового и профильного) федерального компонента. 
Учебный план  10 класса соответствует универсальному обучению:

–включает обязательные учебные предметы на базовом уровне (инвариантная часть федерального компонента – 20 недельных часов);

–включает учебные предметы по выбору на базовом уровне (вариативная часть федерального компонента – 7 недельных часов), которые не вошли в базовую часть инварианта, – совокупное учебное время, отведенное в учебном плане на учебные предметы федерального компонента (базовые обязательные + базовые по выбору), составляет 27 недельных часов;

– 10 недельных часов – компонент общеобразовательного учреждения.

Учебный план 11 класса соответствует универсальному обучению:

– включает обязательные учебные предметы на базовом уровне (инвариантная часть федерального компонента – 19 недельных часов);

– включает учебные предметы по выбору на базовом уровне (вариативная часть федерального компонента – 7 недельных часов), которые не вошли в базовую часть инварианта, – совокупное учебное время, отведенное в учебном плане на учебные предметы федерального компонента (базовые обязательные + базовые по выбору), составляет 26 недельных часов;

– 11 недельных часов – компонент общеобразовательного учреждения.

Обязательными учебными предметами на базовом уровне являются «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «История», «Астрономия», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности», а также интегрированные учебные предметы «Обществознание (включая экономику и право)» и «Естествознание».
Обязательный учебный предмет «Математика» (4 часа – инвариантная часть, базовый уровень) в учебном плане школы усиливается компонентом образовательного учреждения (3 часа) и заменен по совокупности двумя учебными предметами «Алгебра и начала математического анализа» (углубленный уровень) и «Геометрия» (профильный уровень) с разделением недельных часов в отношении 5:2 в общем объеме часов учебного предмета «Математика». 
Обязательный учебный предмет «Астрономия» изучается на базовом уровне в 10 классе (1 час в неделю).
Обязательный учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» в 10 классах включает в рамках бюджетного финансирования  проведение 5-ти дневных учебных сборов в количестве 35 часов с целью обучения начальным знаниям в области обороны и  подготовки по основам военной службы.
Интегрированный учебный предмет «Естествознание» (3 часа) инвариантной части учебного плана заменен учебными предметами «Биология» (1 час), «Химия» (1 час), «Физика» (2 часа) вариативной части базового уровня.
Также за счет вариативной части в учебном плане 10-11 классов добавлены учебные предметы «Информатика и ИКТ», «География», «Искусство (МХК)».
Компонент образовательного учреждения расширяет содержание следующих программ: «Русский язык», «Литература», «Алгебра и начал математического анализа», «Геометрия», «Информатика и ИКТ», «Физика», «Химия», «Технология».
В 10 классе за счет  компонента ОУ предусмотрен предмет «Технология (приемы математических исследований)» (2 часа в неделю). Данный курс направлен на  расширение методического и научного аппарата обучающегося в области математики, цель курса – научить учащихся применять знания в научно-исследовательской деятельности, помимо традиционных методов, основных на логическом анализе, использовать необычные математические приемы и решения, применение их на практике.
Образовательный процесс на уровне среднего общего образования должен носить личностно-ориентированную направленность, содержать широкий спектр гибких форм и методов обучения и воспитания, сочетающих нетрадиционные подходы к разным видам учебно-воспитательной деятельности. В связи с этим учащимся МАОУ «Школа № 5»  предоставляются широкие возможности для реализации творческих запросов различными средствами развивающей деятельности.
Основываясь на этом принципе:
а) в 10 классе организуется межпредметная проектная деятельность учащихся. В течение учебного года учащиеся совместно с курирующим учителем-предметником готовят индивидуальные исследовательские проекты по любому выбранному учащимся предмету учебного плана. Защита проектов в конце учебного года в 10 классе организована в соответствии с локальными актами школы.
б)  в 11 классе за счет компонента ОУ предусмотрен комплексный учебный предмет «Технология» (2 часа в неделю), который предусматривает возможность углубления учащимися по различным направлениям (модулям) на выбор: «Технология научно-исследовательской деятельности в области математики и ее приложений» и «Технология смыслового чтения на основе текстов по обществознанию». С учетом предпочтений обучающихся и уровнем их подготовки  изучение выбранных модулей предусматривает формирование ориентации на будущую профессию, а также подготовку к обучению в ВУЗе. При преподавании данного модульного курса предполагается безотметочная система оценивания уровня подготовки обучающихся. Оценивание производится по системе «зачет-незачет».
Учебный план 2019/2020 учебного года обеспечен кадрами, имеет должное программно-методическое и учебно-материальное оснащение и соответствует федеральным требованиям и образовательным запросам социума.
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