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Всероссийской олимпиады школьников
Запуск участников в аудитории проведения осуществляется не ранее 08:30 и должен завершиться не позднее 08:55.
На рабочее место участник берет гелевую ручку черного цвета, паспорт, анкету участника. Может взять воду в прозрачной упаковке и шоколад, медикаменты – по показаниям. Запрещается использовать корректирующую жидкость, степлер, скрепки и т.д. Дополнительные допустимые к использованию материалы перечислены в требованиях к проведению РЭ ВсОШ по предметам.
Участникам Олимпиады запрещается пользоваться собственными листами и тетрадями (листы для записи ответов и черновики выдаются организатором в аудитории), справочными материалами, словарями, учебно-методической литературой, средствами мобильной связи, «умными часами», электронными книгами, фотоаппаратами, переносными компьютерами и т.д.
Все не разрешенные к использованию предметы должны быть упакованы в сумки или пакеты и перед началом Олимпиады сложены на стол или стулья, стоящие перед доской или в отдельную аудиторию. Мобильные телефоны и другие электронные средства должны быть предварительно отключены.
В 09:00 организатор в аудитории начинает инструктаж участников. Текст инструктажа по каждому предмету направляется специалисту, ответственному за организацию и проведение РЭ ВсОШ на территории муниципального образования за два дня до олимпиады. Специалист передает текст в ОО, задействованные в проведении олимпиады.
После завершения инструктажа и ответов на вопросы участникам выдаются задания. Когда все участники получили свой комплект ОЗ, организатор объявляет время начала и окончания олимпиады, фиксирует их на доске.
Участникам Олимпиады запрещается разговаривать и мешать окружающим, меняться местами без указания организаторов в аудиториях, обращаться с вопросами к кому-либо, кроме организатора в аудитории, вставать с места, обмениваться любыми материалами или предметами, иметь при себе запрещенные предметы.
В случае невыполнения требований или отказа выполнять их, организатор в аудитории обязан удалить участника олимпиады из аудитории, составив вместе с членом РК акт об удалении (форма акта находится на техническом портале ВсОШ). Обнаружение у участника во время проведения олимпиады телефона даже в выключенном режиме влечет удаление с Олимпиады. Работа данного участника Олимпиады не проверяется. Участник, удаленный с олимпиады, лишается права дальнейшего участия в олимпиаде по данному общеобразовательному предмету в текущем году. Акт об удалении сканируется вместе с работой этого участника и направляется в РЦОИ с пометкой «удален». 
Во время выполнения задания участник может выходить из аудитории только в сопровождении организатора вне аудитории, при этом его работа остается на учительском столе. На 1-й странице работы делается пометка о времени ухода и прихода учащегося. Запрещается одновременный выход из аудитории двух и более участников. В случае крайней необходимости (плохого самочувствие участника, к примеру) решение принимает член РК.
За полчаса, десять и пять минут до окончания олимпиады организатор предупреждает об этом участников.


